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Comité Ligue de Bourgogne 
Procès-Verbal N°07 - 2006/2007 

Vendredi 06 Avril 2007 
 
 
 
MEMBRES PRÉSENTS : Mmes BILLAUT, CUENOT, MORIAUX, MM ARRIAT, BOULAY, BRIERE, BUSSELIER, 
COUCHARRIERE, CUENOT, DEPIERRE, GOUT, JACOTOT, LIEMANS, MARGUERY, MATA, MORIAUX, 
NOUAIL, PETIOT, POUPENEY,  
MEMBRES EXCUSÉS : Mme THARREAU, MM BOUCHY, DESBOIS, GUICHARD, MAILHABIAU, MEURDRA, 
RATAJCZAK, REBOURG 
MEMBRES ABSENTS : MM. PETITE, THEPENIER 
INVITÉS PRÉSENTS :, Melle JOUILLE, MM GALLAND (CD71), LONCHAMPT (JDA DIJON), MARCILLY P (DA 
DIJON 21), PERRIGAULT, ROUX 
INVITÉS EXCUSÉS : Mme FOULLOY, MM DUBOIS, LE BIGOT, VAUDET 
 
 
La séance est ouverte à 19H10 par le Président, il remercie le CSA pour la mise à disposition de la salle. 
Il souhaite un bon rétablissement à Yannick DUBOIS ainsi qu’à Sylvie THARREAU. 
 
 
1- ACTIVITÉS INFOS PRÉSIDENT   
 
Le Président, Bernard DEPIERRE a assisté : 

- à une réunion préparatoire CNDS. Le budget prévu pour la Bourgogne a augmenté de 15 %, 
- à une réunion de réorganisation des Pôles, avec la DRJS et le Conseil Général, 
- à un colloque sur les droits du stade, en ce qui concerne les risques des salles et stades non conformes 

pour le football. Les problèmes énoncés reflètent tout à fait ceux rencontrés dans notre sport. 
A rencontré le Directeur Général du Crédit Mutuel Centre Est. 
 
- Effectifs licences :  

 

SAISON 2005/2006   
au 03/04

2006/2007   
au 0304 %

CD 21 3 215 3 134 -81 -2,52 

CD 58 1 176 1 139 -37 -3,15 

CD 71 4 907 4 974 67 1,37 

CD 89 1 583 1 565 -18 -1,14 

Ligue 10 881 10 812 -69 -0,63 

FFBB 449 077 454 330 5 253 1,17 



PV 7 COMITE 060407  14 

2- APPROBATION DES PV  
 
Les PV n° 5 et 6 sont adoptés à l’unanimité. M. MORIAUX fait tout de même remarquer que les licences B 
octroyées à DA DIJON 21 ne sont toujours pas modifiées sur internet. M. PETIOT le signalera de nouveau au 
secrétariat. 
 
3 – SPORTIVE   
 
Bon déroulement des championnats en général. 
Du fait du Tournoi de la FFBB qui se déroulera les 14 et 15 avril prochain, certaines rencontres ont été 
déplacées. Cependant le club de SANCE nous demande aujourd’hui (06/04) à ne pas jouer la rencontre PM 
693 contre COSNE le samedi 07 avril, invoquant le week-end de PÂQUES. 
Ce match reste maintenu à l’unanimité. 
 
JEUNES : 
Bon déroulement général du championnat. 
Rencontre CM n° 739 du 24/03 EBFN / SENS PARON 
Attendu que, à l’heure de la rencontre, 16h30, l’équipe de SENS PARON n’était pas présente au Gymnase de 
Fourchambault, 
Attendu que la responsable de l’équipe SENS PARON a téléphoné à 16h45 pour signaler le retard, 
Attendu que le gymnase du fait du nombre de rencontre ne permettait pas de repousser la rencontre, 
Attendu que l’arbitre présent M. COMMEAU était présent et non noté au dos de la feuille la non présence de 
SENS PARON, 
Pour ces motifs, il est décidé : 
Match perdu par forfait pour l’équipe SENS PARON – Frais d’arbitrage à charge de SENS PARON 
Rencontre BF n°1231 ST APOLLINAIRE / CHALON ES 
Dossier transmis à la discipline, l’entraîneur de l’équipe CHALON ES s’est montré particulièrement agressif. 
 
Sur proposition de la Commission Sportive JEUNES, le Comité Directeur adopte : 
Rencontre BF n°1242 du 17/03 US JOIGNY / NUITS AL 
CS prévenue par courrier de Mme LANGUEDOC : Forfait simple AL NUITS soit 39 Euros 
Rencontre CM n°690 du 02/12 CHALON ES2 / SENS PARON 
Attendu que le club de SENS PARON n’a pas respecté l’horaire prévu au calendrier soit 16h30, 
Attendu que les arbitres Melle FUSTER et M. POUPENEY F étaient présents et que le temps d’attente a été 
respecté, 
Par ces motifs, il est décidé : 
Match perdu à CHALON ES par forfait : 39 Euros – Frais d’arbitrage à charge SENS PARON 
Match retour à CHALON ES – Gymnase Garibaldi le samedi 17/03 à 18h 
Rencontre CM n°735 du 17/03 CHALON ES2 / SENS PARON 
Suite au forfait, 
Attendu une nouvelle fois que le club de SENS PARON ne s’est pas déplacé, 
Attendu que le club de SENS PARON a prévenu la Ligue, le vendredi soir alors que le secrétariat était 
fermé, 
Attendu que ni la CS, ni la CRAMC, ni le club de CHALON ES n’ont été prévenu, 
Pour ces motifs il est décidé : Match perdu par forfait à l’équipe de SENS PARON 39 Euros - Frais 
d’arbitrage à charge SENS PARON. 
 
D MORIAUX précise qu’il a été très large au niveau des acceptations de dérogations du fait du Tournoi de la 
FFBB, certaines rencontres se dérouleront même après la fin du championnat afin que les jeunes puissent 
jouer au maximum. 
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4 – JEUNES ET TECHNIQUE   ANNEXE 1 
 
H LIEMANS a une nouvelle fois déploré l’absence de notre CTS Alban LE BIGOT. Bernard DEPIERRE nous 
précise qu’il encadre les CADETTES France. 
Afin de faire le point et de définir les missions des CTS, B DEPIERRE réunira ceux-ci ainsi que D ROUX et le 
Directeur Jeunesse et Sports. 
STATUT ENTRAINEUR : 
Après le dernier contrôle, il s’avère que toutes les équipes relancées sont en conformité avec le statut. 
Seule une équipe arrive à 11 jokers. 
 
5 – CRAMC  ANNEXE 2 
 
Réclamation rencontre PNF n°237 B MONTCEAU/AG SEURRE 
Attendu que cette réclamation n’a pas été confirmée, la CRAMC décide de confirmer le résultat, à savoir AG 
SEURRE 69 / B MONTCEAU 66. 
Contrôle a posteriori – 02/04/07 à AUTUN 
Il manque à la Commission certains éléments concernant quelques clubs. En effet, les résultats de réussite aux 
examens départementaux dépendent d’une éventuelle sanction pour les équipes en infraction. 
Pour cette saison 2006/2007 (1ère saison d’application) un sursis de paiement sera exceptionnellement 
accordé aux clubs contrevenants. Ils seront exonérés de toute pénalité s’ils se mettent en conformité avec le 
statut au 30 octobre 2007. 
Les clubs en infraction sont désormais avisés par le biais des Comités Départementaux (CDAMC). 
 
JC BRIERE nous informe qu’il a participé aux réunions dans les différents départements 21, 58 et 71 avec le 
responsable technique de zone J. JEANNEAU. 
Il s’est rendu au stage départemental à SENS, organisé par la CDAMC de l’YONNE. Bonne participation, 
beaucoup d’éléments féminins et des arbitres ayant déjà participé l’année précédente. 
Il nous informe également qu’il ne pourra être Chef de délégation, comme prévu, sur le TIL BENJAMINS qui 
se déroulera du 18 au 20 avril prochain à DIJON puisqu’il encadrera le stage de zone arbitres. 
 
D MORIAUX fait une remarque concernant les frais d’arbitres et OTM qui sont excessifs pour un club qui 
évolue en 1er niveau Championnat de France. A MATA explique que la CRAMC ne dispose pas d’un assez 
grand nombre d’OTM de haut niveau sur les départements Saône et Loire, Nièvre et Yonne. 
 
6 –DISCIPLINE   
 
Dossier N°3 - 2006/2007 : Incidents survenus lors de la rencontre de PNM, en date du 21 janvier 
2007, opposant PONT/YONNE à LOUHANS Basket . 
Vu le titre 6 des règlements généraux ; 
Après étude des pièces composant le dossier ; 
Après audition de Monsieur SAHARDEED Mohamed ; 
Après Audition de Monsieur DEMARBAIX Eddy ; 
Après audition de Monsieur FERNANDES Christophe ; 
ATTENDU la lecture des rapports contradictoires versés au dossier. 
ATTENDU qu’au terme de  la rencontre de Pré-Nationale Masculine en date du 21 janvier 2007 opposant 
PERSEVERANTE PONTOISE au LOUHANS BASKET CLUB, Monsieur FERNANDES Christophe (licence N° 
3781287) joueur de l’équipe de LOUHANS, aurait quitté son banc de touche, pour se rendre au centre du 
terrain vers l’arbitre ; 
ATTENDU que Monsieur FERNANDES Christophe reconnaît avoir interpellé l’arbitre en le pointant 
du doigt ; 
ATTENDU que Monsieur FERNANDES Christophe reconnaît suite a un geste d’autodéfense de l’arbitre avoir 
eu d’autres propos pouvant être interprétés comme racistes ? 
ATTENDU que Monsieur FERNANDES Christophe a présenté ses excuses lors de son audition par la 
commission ; 
ATTENDU que les membres de la commission ont rappelé les règles de bienséance à respecter envers le corps 
arbitral et les autres officiels ; 
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ATTENDU que Monsieur FERNANDES Christophe a pris conscience des faits ; 
ATTENDU que Monsieur FERNANDES, a été régulièrement convoqué, par l’intermédiaire d’un courrier avec 
AR, envoyé personnellement ; 
ATTENDU que Monsieur FERNANDES Christophe, est ainsi disciplinairement sanction nable au regard des 
dispositions de l’article  609.6 des règlements généraux ; 
ATTENDU par ailleurs, qu’il apparaît, que Monsieur DEMARBAIX Eddy (licence N° 3801221), a refusé de 
signer la feuille de match, dans la partie incident en qualité  de capitaine entraîneur ; 
ATTENDU que Monsieur DEMARBAIX Eddy, en qualité d’entraîneur n’a pas anticipé la réaction de son 
joueur FERNANDES Christophe ; 
ATTENDU que Monsieur DEMARBAIX Eddy a ainsi failli aux obligations lui incombant notamment au 
regard des dispositions de l’article 1.2 du statut de l’entraîneur ; 
ATTENDU que Monsieur DEMARBAIX Eddy s’est présenté ; 
ATTENDU que Monsieur DEMARBAIX Eddy a acquiescé lorsque la commission lui a rappelé le rôle de 
capitaine entraîneur ; 
PAR CES MOTIFS , la Commission Juridique, section discipline inflige : 
_ à Monsieur  FERNANDES Christophe (licence N° 3781287), joueur de LOUHANS Basket Club, une 
suspension de treize semaines, dont une  ferme, la peine ferme s’établissant à compter du 16 Mars 
2007 au 22 Mars 2007 inclus, le reste de la peine étant assorti du bénéfice du sursis ; 
- à Monsieur DEMARBAIX Eddy, (licence N° 3801221 ), joueur/entraîneur de LOUHANS Basket Club, 
un AVERTISSEMENT ; 
D’autre part, le groupement sportif de LOUHANS BASKET CLUB devra s’acquitter du versement d’un 
montant de 310 € à la ligue, dans les huit jours à compter de l’expiration du délai d’appel, pour ouverture du 
dossier discipline. 
 
7 – BASKET ÉCOLES   ANNEXE 3 
 
H COUCHARRIERE déplore le peu de personnes présentes à la dernière réunion, seul le département de 
l’Yonne était représenté. 
 

8– FINANCES  ANNEXE 4 
 
Tout comme H. COUCHARRIERE, C CUENOT déplore le nombre de personnes à cette réunion de prévision 
pour le budget 2007/2008. Certaines personnes ne se sont pas même excusées. 
Un budget transmis : celui de la CJT. Seul JC BRIERE était présent représentant la CRAMC. 
 
9– DIVERS  
 
Étalement des compétitions régionales : 
Chacun doit réfléchir sur ce sujet afin de pouvoir présenter une proposition lors de notre Assemblée Générale 
le 02 juin prochain à AUGY (89). Peut-être trouver une mesure incitatrice afin que les clubs puissent jouer le 
vendredi soir et/ou le samedi. Ainsi un plus grand nombre d’arbitres deviendrait disponible. 
Bourgogne Passion Basket : 
Le cadre choisi, à savoir le Casino de POUGUES LES EAUX (58), était fort agréable, le repas copieux et 
gourmet. L’animation par contre a déçue. 
Le Président déplore le peu d’engouement pour cette manifestation. Celle-ci a rassemblé quelques 80 
personnes pour plus de 100 inscrits. 
H. COUCHARRIERE ajoute que les clubs départementaux ne se sentent pas concernés.  
B. DEPIERRE pose la question s’il faut pérenniser cet événement. La formule est peut-être à revoir. 
Tournoi FFBB – 15/04/07 – NEVERS (58) : 
H COUCHARRIERE invite tous les membres du Comité Directeur à venir à cette manifestation d’envergure 
du Basket Féminin.  
Le Comité Directeur a suivi le Président afin que les OTM soient pris en charge par la Ligue pour cette 
manifestation. 
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Rassemblement MINI Basket – 01 Mai 2007 – Palais de la Foire à DIJON : 
Patrick MARCILLY, invité afin de faire le point sur cette manifestation nous expose l’avancement : 

- 120 convocations ont été envoyées directement aux clubs des départements limitrophes 
- des stands seront prévus pour les 4 Comités Départementaux, le CDOS et le CROS 
- les joueurs PRO de JDA DIJON sont invités 
- la Ligue rédigera un courrier officiel pour Laurent SCIARRA 
- les équipes mixtes seront acceptées sans problème, que tout le monde joue et s’amuse 
- reconduction comme l’année passée des ateliers d’initiation OTM, ARBITRES (1 personne de la Ligue 

sera présente sur chaque stand) 
- comme il n’y aura pas de classement général, quelques jeunes seront tout même récompensés sur les 

différents ateliers qu’ils pourront effectuer. Avant le défilé final, un genre de play-offs sera organisé. 
- la CRAMC fera un courrier également afin de convier les jeunes arbitres qui ont officié cette saison sur 

le Championnat Régional BENJAMINS(ES) 
- notre CTS Fabien PERRIGAULT sera présent toute la journée 

Phases Finales : 
Les clubs du CREUSOT et PARAY le MONIAL seront organisateurs des phases finales suivantes avec les 
représentants LBBB désignés : 

- 21 et 22/04 : ¼ et ½ finales Coupe de France CADETTES à PARAY : M. RATAJCZAK 
- 28 et 29/04 : TOURNOI à 3 MINIMES FEMININES au CREUSOT : M. JACOTOT 
- 19 et 20/05 : ½ finale et finale CADETTES au CREUSOT : M. BRIERE 
- 26 et 27/05 : ½ finale et finale NM3 au CREUSOT : M. BUSSELIER 
- 26 et 27/05 : ½ finale et finale NF3 à PARAY : M. CUENOT 

Rencontre France/Belgique – 04/08/07 : 
La FFBB avait proposé de recevoir également le Tournoi Féminin, qui devait se dérouler sur 4 jours. Le 
Bureau n’étant pas favorable à cette prise en charge, la FFBB l’a attribuée à la Savoie. 
AG LIGUE – 02 Juin 2007 – AUGY (89) :  
Un dossier est joint à ce PV. 
Aucun atelier ne sera organisé cette année. 
Les membres du Comité Directeur qui le souhaitent pourront assister au repas de 12h, après inscription au 
secrétariat de la Ligue. 
Un appel à candidature est fait afin de désigner les délégués qui se rendront à St Jean de Monts, pour l’AG 
FFBB le 30 juin prochain. 
Il est demandé aux Présidents de Commission de nous faire parvenir leur compte-rendu 
d’activités avant la prochaine réunion de comité soit le 11 mai. 
 
Club TOURNUS AS : 
Changement de correspondant : M. GALLAND Lucien – La Juliène – 71700 TOURNUS 
Tel : 03.85.51.70.32  Email : lucien.galland@wanadoo.fr 
 
 
 

Prochaine réunion Comité Vendredi 11 mai à Autun 
 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 h 30. Chacun est convié à rester pour un mâchon. 
 
 
 
 Le Secrétaire Général Adjoint,      Le Président, 
 

F. BUSSELIER          B. DEPIERRE. 
 
 
PJ : Comptes clubs, annexes 1 à 4, dossier AG LBBB, 
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ANNEXE 1 
 

JEUNES ET TECHNIQUE 
 

Bilan ETR 22.01.07 
 
Présents : E Petiot, N Badin, R Mérard, C Lagoutte, R Piepenbring, J. Marchand, F Perrigault, A Le Bigot, S Larroche 
Excusés : J Cortabitarte, T Bertheau, E Demarbaix, N Tournoi 
 

• Formation de joueurs 
 
Bilan stage sélections Bourgogne février - mars 
 
M2 
GARCONS : 
16 convoqués – 14 présents : GORGETTE, DAPVRIL 
Pas de joueur majeur sur la génération 92, pas de joueur de grande taille 
5 – 6 joueurs constituent le cœur du groupe. 
Perfectionnement du jeu de règles (régulation des espaces et des timings) 
Perfectionnement de la défense de zone press (fonctionnement et rôle des rideaux défensifs) 
Groupe agréable mais peu travailleur, difficulté à mettre de l’intensité à l’entraînement. 
 
FILLES 
Ces jeunes filles ont fait un stage assez décevant, compte tenu de leur niveau de pratique. 
C’est un groupe qui possède quelques faiblesses dans les fondamentaux individuels (notamment les tirs). 
Le travail a été orienté sur les fondamentaux individuels offensifs, tout en préparant et en aménageant un projet de jeu offensif. 
Le groupe sera quelque peu modifié en intégrant des jeunes filles nées en 1993. 
 
 
M1 
GARCONS : 
5 nouveaux joueurs convoqués (joueurs de grande taille), de niveau technique faible pour 3 d’entre eux. Effectif restreint et de 
petite taille.  
Mise en place de défense de zone press et de jeu de règles 
 
FILLES : 
13 joueuses présentes. Très bon stage sauf pour 1 ou 2 joueuses. Groupe agréable à vivre. Mise en place du jeu rapide et de 
principes défensifs. 
 
 
B2 
Les 2 lieux d’entraînement ont permis de s’entraîner de façon plus conséquente. La ligue remercie l’ufr staps pour la mise à 
disposition de son gymnase. 
18 filles – 20 garçons présents. Grande satisfaction sur le nombre de présents. 
Travail centré autour du jeu rapide, des espaces, de l’adresse et des fondamentaux individuels. Ce stage a permis de s’entretenir 
individuellement avec l’ensemble des enfants afin de discuter sur leurs projets individuels.  
Lors de la dernière demi journée, les entraîneurs de clubs des joueurs et joueuses, les entraîneurs de sélections départementales ont 
été invité à participer au dernier entraînement afin de leur présenter le travail effectué (8 entraîneurs présents).Nous les 
remercions pour leur intérêt au travail fourni pas la ligue. Enfin, une réunion avec les parents, les enfants et les entraîneurs a été 
tenu en fin de stage dans le but de leur présenter le pôle espoir Bourgogne.    
 
FILLES : Ce groupe composé de 16 jeunes filles nées en 1994 et 2 nées en 1995 s’est avéré comme possédant un potentiel très 
intéressant. En effet ce groupe s’est montré très réactif aux consignes et aux exigences. Le travail a été très sérieux. Les 
entraînements ont été orienté sur le perfectionnement des fondamentaux individuels (départs en dribble, aisance et tirs en courses) 
tout en insistant systématiquement sur la vision et les relations de passes. 
Ces fondamentaux nous permettront de mettre notre collectif offensif complètement en place lors du prochain stage. 
Nous soulignons une nouvelle fois que nous avons pris beaucoup de plaisir à travailler avec ces jeunes filles qui ont pris d’excellentes 
habitudes d’entraînement. 
 
GARCONS : C’est une génération sans joueurs de grande taille 4 joueurs de plus de 1m80 avec un grand nombre de joueurs arrière. 
De la qualité sur les postes extérieurs. Certains joueurs ont une qualité d’adresse intéressante. De grosses difficultés dans les 
transmissions de balle, faible qualité de passe dans l’ensemble. Un joueur avec un profil. Faiblesse dans les fondamentaux 
individuels 
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Pôle Espoir Bourgogne 
 
Bilan scolaire : quelques élèves en difficultés notamment en classe de 3ème. D’autres élèves ont réellement pris conscience du travail 
à fournir lors de ce second semestre afin s’assurer leur orientation future. 
Bilan sportif : Filles : progression continue et bonnes attitudes. Garçons : De réels progrès concernant les joueurs de première année. 
1 seul joueur de 2ème année est susceptible de rentrer dans un centre de formation professionnel. 
Des entretiens ont été mené cette semaine afin d’affiner l’orientation des joueurs nés en 1992 qui quitteront le pôle à la fin de 
l’année scolaire. 
 
Détection pôle espoir : Journée Portes Ouvertes : 2 mai. 
 
DRIC (B1) : 19 – 20 mai 
15 garçons et 15 filles convoqués. La liste est composée sur proposition des ATD et en s’appuyant sur l’évaluation lors du CERF 95 
d’Aout 2006. Date buttoir de proposition de joueur pas les CJT (16 avril). Il est demandé aux ATD de rentrer en contact avec les 
entraîneurs concernés pour encadrer le stage. Ce stage n’est pas une sélection mais un regroupement afin d’effectuer une 
évaluation de la génération 95. 
 
CERF 96 P2 (27 – 29 aout 2007) 
Recherche d’un lieu d’organisation. Proposition : Auxonne, Selongey, Sens Paron. Il est demandé aux ATD concernés de se 
renseigner sur ces bases de loisirs. (infos coût, accueil, …). 
Stages à suivre 
M2 : Stage + TIL (Sainte Foy les Lyon) : 10 au 16 avril 
B2 : Stage + TIL (Dijon) : 18 au 22 avril   
M1 : journée de regroupement 25 avril (entraînement et match contre une autre région). Stage + TIL : 24 au 27 mai (Vichy) 
DRIC 95 (B1) : 19 – 20 mai  
TIC 96 (P2) : prévu au Creusot le 10 juin 2007 (à confirmer) 
 
Projet de Réflexion sur des principes communs aux sélections départementales et régionales 
Objectif : «  Parler le même langage en Bourgogne » 
Axes de travail : organisation de la Contre attaque (rôle, organisation spatiale), placement et espacement commun, principes de 
jeu collectif offensifs. Il est demandé à l’ensemble des membres de l’ETR de réfléchir sur ces thèmes afin de faire des propositions 
concrètes lors de la prochaine ETR. 
 

• Formation de cadres 
 
Bilan ER 
Bilan positif sur les 2 stages. 19 candidats pour l’examen. Niveau moyen à l’écrit pour l’épreuve vidéo. Les candidats regrettent le 
manque de contenus orienté sur la formation du jeune joueur. La formation étant plus orientée sur un public seniors de niveau 
régional. 
Examen le 28 et 29 avril. 
 
Bilan EJJ 
34 candidats. Points + : diversité et qualités des interventions et des intervenants. Les candidats regrettent de ne pas avoir faire plus 
d’épreuve blanche. Cependant, il est rappelé que ce stage est un stage de formation et non de préparation.  
Proposition d’intégrer une intervention sur le coaching dans la formation. 
Concernant le passage de l’épreuve pédagogique dans les clubs, les premiers retours sont très positifs en termes d’organisation. De 
plus, cette formule permet d’évaluer sur un public de jeunes les réelles capacités des candidats à diriger un groupe et à le faire 
progresser. 
Examen : 28 avril 2007 
 
Rémi et Alban doivent se rencontrer pour caler les jurys d’examen ER EJJ ainsi que l’organisation des gymnases et la répartition des 
candidats. 
 
BE2 
Une dizaine de candidats cette année. Le nombre de candidats croissant montre la motivation d’un plus grand nombre chaque 
année de se former au plus haut niveau. 
Examen : 10 – 14 avril 2007 
 
BE1  
préparation : 7 – 11 mai : CREPS Dijon 
examen : 4 – 8 juin : CREPS DIJON 
 
WE de revalidation des entraîneurs de championnat de France : 26 – 27 août 
Planning callé. Intervenants sollicités. Hôtel réservé et gymnases également. 
 
Journée de revalidation régionale : 9 septembre 2007 
Fabien enverra un courrier, à l’attention de l’ensemble des entraîneurs de championnat régional seniors afin d’évaluer les thèmes 
que ces derniers souhaiteraient voire abordés lors de cette journée. 

Prochaine ETR 21 mai 2007 
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Réunion CRJT 2 avril 2007 
 
Lieu : ligue 19h30 
 
Ordre du jour : 

1. Stages des équipes de jeunes : Alban 
• Bilan des différents stages et organisations des compétitions. 

2. Bilan du stage EJJ et examen : Alban 
• Bilan du 2ème stage et organisation de l’examen. 

3. Bilan du stage ER et examen : Rémi 
• Bilan du 2ème stage et organisation de l’examen. 

4. Bilan stages entraîneur Animateur - Initiateur : ATD 
5. Pôle espoir : bilan et recrutement (Alban et Jérome) 

• Problèmes rencontrés. 
• Planning de fin d’année 
• Recrutement et perspectives 
• Améliorations envisagées 

6. Organisation du week-end de revalidation Zone : Fabien 
• Thèmes abordés 
• Soirées conviviales 
• Personnes ressources 

7. Organisation du week-end de revalidation Ligue  dim. 9/09/07 : Alban 
• Thèmes à traiter 
• Personnes ressources 

8. Présentation et Etude du budget 2007-2008 de la CRJT : Dominique 
• Modifications 
• Explication 
• Nouvelles missions 

9. Site internet : Nicolas 
• Problèmes rencontrés et perspectives  

10.  Lettre d’information N°2 : Jérome 
• Situation et préparation lettre N°3 

11.  Convention UFRSTAPS – Ligue : Dominique 
12.  Questions diverses 
 
PS : toute question à mettre à l’ordre du jour est la bienvenue. 
 
Séance 2 avril 07 
Début : 19h35 
Fin de séance : 22h 
Absents excusé : Tissier Michel (Président CDJT Yonne), Serge Larroche, Régis Mérard, Rémi Piepenbring, Pascal Guérard 

Présents : T.Bertheau (Pst CTJ 71), M.Cognet (CTJ 21), N.Badin (CTJ 89), A.Lebigot (CTS), F.Perrigault (CTS), C. Moriaux, 
J.Cortarbitarte, D.Roux. 
 

1)  Stages des équipes de jeunes 
 
M2 
GARCONS : 
16 convoqués – 14 présents : GORGETTE, DAPVRIL. 
Pas de joueur majeur sur la génération 92,  pas de joueur de grande taille 
5 – 6 joueurs constituent le cœur du groupe. 
Perfectionnement du jeu de règles (régulation des espaces et des timings). 
Perfectionnement de la défense de zone press (fonctionnement et rôle des rideaux défensifs). 
Groupe agréable mais peu travailleur, difficulté à mettre de l’intensité à l’entraînement. 
FILLES : 
Ces jeunes filles ont effectué un stage assez décevant, compte tenu de leur niveau de pratique. 
C’est un groupe qui possède quelques faiblesses dans les fondamentaux individuels (notamment les tirs). 
Le travail a été orienté sur les fondamentaux individuels offensifs, tout en préparant et en aménageant un projet de jeu offensif. 
Le groupe sera quelque peu modifié en intégrant des jeunes filles nées en 1993. 
 
M1 
GARCONS : 
5 nouveaux joueurs convoqués (joueurs de grande taille) de niveau technique faible pour 3 d’entre eux. Effectif restreint et de 
petite taille.  
Mise en place de défense de zone press et de jeu de règles. 
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FILLES : 
13 joueuses présentes. Très bon stage sauf pour 1 ou 2 joueuses. Groupe agréable à vivre. Mise en place du jeu rapide et de 
principes défensifs. 
 
B2 
Les 2 lieux d’entraînement ont permis de s’entraîner de façon plus conséquente. La ligue remercie l’UFRSTAPS (Université) pour la 
mise à disposition de son gymnase. 
18 filles – 20 garçons présents.  
Grande satisfaction sur le nombre de présents. 
Travail centré autour du jeu rapide, des espaces, de l’adresse et des fondamentaux individuels. Ce stage a permis de s’entretenir 
individuellement avec l’ensemble des enfants afin de discuter sur leurs projets individuels.  
Lors de la dernière demi-journée, les entraîneurs de clubs des joueurs et joueuses, les entraîneurs de sélections départementales ont 
été invités à participer au dernier entraînement afin de leur présenter le travail effectué (8 entraîneurs présents). Nous les 
remercions pour leur intérêt au travail fourni par la ligue. Enfin, une réunion avec les parents, les enfants et les entraîneurs a été 
tenue en fin de stage dans le but de leur présenter le pôle espoir Bourgogne.    
 
FILLES : ce groupe, composé de 16 jeunes filles nées en 1994 et 2 nées en 1995 s’est avéré comme possédant un potentiel très 
intéressant. En effet il s’est montré très réactif aux consignes et aux exigences. Le travail fut très sérieux. Les entraînements ont été 
orientés sur le perfectionnement des fondamentaux individuels (départs en dribble, aisance et tirs en courses) tout en insistant 
systématiquement sur la vision et les relations de passes. 
Ces fondamentaux nous permettront de mettre notre collectif offensif complètement en place lors du prochain stage. 
Nous soulignons une nouvelle fois que nous avons pris beaucoup de plaisir à travailler avec ces jeunes filles qui ont pris d’excellentes 
habitudes d’entraînement. 
GARCONS : c’est une génération sans joueur de grande taille, seulement 4 joueurs de plus de 1m80 avec un grand nombre de 
joueurs arrière. 
De la qualité sur les postes extérieurs, certains ont une qualité d’adresse intéressante. De grandes difficultés dans les transmissions 
de balle, faible qualité de passe dans l’ensemble. Un joueur avec un profil. Faiblesse dans les fondamentaux individuels 
 

Stages à suivre 
M2 : Stage + TIL (Sainte Foy les Lyon) : 10 au 16 avril 
14 convoqués pour le stage, 
Chefs de délégation : Mr Jacotot et Mr Boulay. 
B2 : Stage + TIL (Dijon) : 18 au 22 avril   
Plaquette du TIL envoyé 
Prise de contact avec la JDA comme club support pour tenir une buvette aux gymnases Masingue et Jean Marc Boivin lors des 2 
jours du TIL. 
Chef de délégation : Mr Matta. 
M1 : journée de regroupement 25 avril (entraînement et match contre une autre région). Stage + TIL : 24 au 27 mai (Vichy). 
 
Questions : 
CERF : lors du TIC, en poussin le CERF est un stage de perfectionnement. 
CERF Poussins 2ème année : le CREPS n’est pas disponible, recherche de lieu pour la dernière semaine d’août (voir compte rendu de 
l’ETR). 
Le TIC en principe se déroulera au Creusot le 10 juin. Les CTS transmettront le règlement sportif. 
 

2)  Bilan Stage ER / EJJ 
 
Bilan ER 
17 candidats.  
Bilan positif sur les 2 stages.  
Niveau moyen à l’écrit pour l’épreuve vidéo. Les candidats regrettent le manque de contenus orienté sur la formation du jeune 
joueur. La formation étant plus orientée sur un public seniors de niveau régional. 
Examen le 28 et 29 avril 2007. 
 
Bilan EJJ 
34 candidats.  
Points positifs : diversité et qualités des interventions et des intervenants. Les candidats regrettent de ne pas avoir faire plus 
d’épreuve blanche. Cependant, il est rappelé que ce stage est un stage de formation et non de préparation.  
Proposition d’intégrer une intervention sur le coaching dans la formation. 
Concernant le passage de l’épreuve pédagogique dans les clubs, les premiers retours sont très positifs en termes d’organisation. De 
plus, cette formule permet d’évaluer sur un public de jeunes les réelles capacités des candidats à diriger un groupe et à le faire 
progresser. 
Examen : 28 avril 2007 
Rémi et Alban doivent se rencontrer pour caler les jurys d’examen ER-EJJ ainsi que l’organisation des gymnases et la répartition des 
candidats. 
Nombre de candidats par département : 
21 : 13  58 : 2 71 : 14 89 : 2  2 hors région bourgogne. 
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3)  Pôle Espoir 
 
Bilan scolaire : quelques élèves en difficulté notamment en classe de 3ème. D’autres élèves ont réellement pris conscience du travail 
à fournir lors de ce second semestre afin s’assurer leur orientation future. 
Bilan sportif :  
Filles : progression continue et bonnes attitudes.  
Garçons : de réels progrès concernant les joueurs de première année. Un seul joueur de 2ème année est susceptible de rentrer dans 
un centre de formation professionnel. 
Des entretiens ont été menés cette semaine afin d’affiner l’orientation des joueurs nés en 1992 qui quitteront le pôle à la fin de 
l’année scolaire. 
Problèmes :  

• Disponibilité gymnases. 
• Places internat 2007 – 2008 (rencontrer Mr Leboeuf). 
• Aménagement temps scolaires (rencontrer Mme Delagrange). 
 

Planning fin année : 
• 28 mars : rencontre Pôle Lorraine - Bourgogne à Contrexéville : 70 – 46. 
• TIL M2 et M1. 
• Détection pôle espoir : journée Porte Ouverte : 2 mai.  

Faire venir un joueur étant passé par les pôles et INSEP (A. MBAYE). 
• Match amicaux en mai. 
• Examen BE1 du 4 au 8 juin : cobayes pour la pédagogie. 

 
Recrutement : 

• 12 G et 12 F si possible le maximum d’internes. 
• stage B2 + journée 2 mai. 

L’accompagnement de la sortie de pôle : le staff est chargé de l’accompagnement mais la décision définitive appartient aux 
familles. 
Améliorations envisagées : 

• Disponibilité gymnases. 
• Qualité internat. 
• Aménagements scolaires. 
• Equipement matériel. 
• Stage d’intégration (fin août - début septembre) prévu pour le pôle, la prise en charge serait à hauteur de 70% par le 

CREPS, il resterait 40€ par enfant.  
• Stage en Martinique serait envisageable (décembre). 
• Une convention sera établie avec un cabinet de Kinésithérapie permettant d’éviter beaucoup de kilomètres. 

 

4)  Divers 
 
Soirées techniques : penser à anticiper et les faire avant la 18ème journée (statut de l’entraîneur). 
Site internet :  
Nouvelle mise en forme de la partie technique, merci Nicolas et Patricia pour leur aide. 
Les coachs doivent s’engager à fournir 1 séance par stage régional. 
Lettre d’information : la deuxième est en cours de réalisation, merci à Jérôme et Laetitia. 
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ANNEXE 2 
 

CRAMC 
 

SYNTHESE DU STAGE ARBITRES LIGUE 
DU 24 ET 25 FEVRIER 

 
 
 Lieu : CREPS de Dijon 
 Date : du 24/02/2007 au 25/02/2007 

Encadrement : Stéphane FEL, Yannick DUBOIS, Valérie Foulon, Jean-Claude  
BRIERE,  Rony LEFFET, Kayran KILIC, Christophe Albert 

  Intendance : Gilles ALONSO 
 
Objectif : 

Détecter et classer les jeunes arbitres départementaux afin de les faire accéder au niveau régional 
 
Modules de formation : 
  Arbitrer les défenses tout terrain 
  Les appuis et la règle du marcher 
  Conflits et psychologie 
  Contacts et marcher 
  La feuille de match (verso) 
 
Déroulement : 

A : Règlement de jeu par ateliers: Valérie Foulon 
Cette séance  a pour simple but de faire travailler les stagiaires sur différents points du règlement de jeu tels que les contacts, les 3’’, 
les situations spéciales. 
Le travail s’est effectué par groupes et par ateliers. L’échange se faisait au moment de l’intervention du rapporteur du groupe.  

B : Les appuis et la règle du marcher: Kayran Kilic 
Durant ce créneau, il s’agissait d’expliquer aux arbitres la lecture des appuis afin de percevoir la chronologie de la pose des appuis 
et par conséquent de juger au plus juste la règle du marcher. Des exercices étaient proposés aux stagiaires afin qu’ils puissent 
pratiquer la règle. 

C : Conflits et psychologie: Rony Leffet 
L’objectif principal de cette intervention était d’expliquer aux stagiaires comment éviter une situation de conflit. La règle qui leur 
a été édicté est : Une question, une réponse. Ainsi, le dialogue peut s’instaurer avec les différents acteurs de la rencontre. 

D : Contacts et marcher: Valérie Foulon, Stéphane Fel 
Le support utilisé était le DVD de Christophe Vautier. Les stagiaires ont dû analyser les séquences proposées et justifier leur coup de 
sifflet ou leur non coup de sifflet. Il parait évident aujourd’hui que nos arbitres débutants ne savent pas se justifier quand les 
joueurs ou les entraîneurs leur demande d’argumenter leur choix. 

E : La feuille de match (verso): Stéphane Fel 
Ce module a permis de transmettre aux stagiaires les informations nécessaires et utiles afin de remplir correctement et sans vice de 
forme le recto complet de la feuille de marque. Trop d’erreurs sont constatées dans ce domaine ce qui est anormal. Le tir doit être 
rectifié. 

 
CONCLUSION : 

 
L’ensemble de l’encadrement est entièrement satisfait de la façon dont se sont comportés les stagiaire et ce pendant tous les 
modules.  Nous avons eu un groupe homogène et vivant. Tous les profils étaient représentés allants de l’introverti au meneur.  

 
Ce stage se voulait, comme d’habitude, être innovant et interactif. Les stagiaires ont été satisfaits de son déroulement et ont aimé 
participer activement et en être acteur. Ils ont reçu individuellement leur grille d’évaluation ce qui leur a  permis de connaître leurs 
lacunes et les pistes de travail. 
 
Je remercie tout particulièrement Frédérique, secrétaire de la ligue de Bourgogne, pour l’immense travail qu’elle a effectuée en 
amont, nous permettant ainsi de réaliser un stage à la hauteur de ce que pouvait attendre les stagiaires.  . 
Je remercie également tout l’encadrement pour m’avoir aidé à préparer ce stage qui se voulait convivial et instructif et qui sans 
eux n’aurait pas existé. Les participants ont mis, pour la première fois le pied dans le giron régional et à n’en pas douté, ils n’ont 
pas été déçu. 
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ANNEXE 3 
 

BASKET ÉCOLES 
   

CR : Réunion Basket Ecoles du 30.03.07 
 
 
Présents : Régis MERARD, (ATD 89), Roger REBOURG (Vice-président commission Basket écoles), Henri 
COUCHARRIERE (Président Cd 58) 
 
Un regret, l’absence de représentant des CD 21 et 71. 
Suite à la précédente réunion et à la mise en place par la FFBB de l’action « Basket collège », un effort 
particulier sera fait en direction des actions avec UNSS. 
 
Les axes de développement que soutiendra la ligue ainsi que les moyens associés (a titre indicatifs et 
ajustables suite aux bilans des différentes actions) sont décrits ci dessous. 
 
1. ACTIONS BASKET ECOLE . (4500 €) 
 

1.1. Signature de la « fiche d’intention » basket école. Action club école. (2000 € en matériel aux clubs). 
1.2. Signature par les clubs déjà ressources de nouvelles conventions avec d’autres écoles.(1000 € en 

matériel) 
1.3. Intervention dans les écoles par les ADB des comités ou par les cadres des clubs aux DEUX 

conditions ci dessous : 
• Le technicien doit intervenir sous couvert de l’accord de l’inspection académique. 
• Le club doit être « Centre de Ressource Technique» donc il doit avoir signé une 

convention avec l’école, convention  validée par la FFBB. 
Enveloppe global (1500 €) 
 
2. UNSS : actions avec les CD (3200 €) 

 
2.1. Réalisation de l’opération fédérale »Basket école »  
et signature d’une convention avec l’UNSS (à fournir) (600 €) 
 2.2. Réalisation de tournoi commun clubs UNSS (1600 €) 
 2.3. Actions de formations (arbitres, cadres,  joueurs) avec l’UNSS ( 1000 €)  
 
3.Bilan récapitulatif. 
 
Chaque CD doit valider et faire parvenir impérativement l’ensemble des actions (avec 
le descriptif) faites dans son département par le comité mais également par les clubs 
avant le Samedi 5 MAI. 
 
 

Validation des actions lors de la réunion de la commission Basket école 
à AUTUN le Mercredi 9 Mai à 19 h 

 
 
 
            Henri COUCHARRIERE. 
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ANNEXE 4 
 

FINANCES 
 

Compte rendu réunion 27 mars 2007 à AUTUN 
 
 
Présents : M. Marguery, JC Brière, Ch Cuenot . 
Excusés : P Arriat, Ch Cuenot, J Boulay, Y Dubois, JM Gout, A Ratajczak, D Roux . 
Absents : H Coucharrière, H Liemans. 
 
 
Tout d'abord , je remercie les présidents qui ont fait l'effort de répondre et de me faire parvenir leur budget; 
Je dirai plus exactement leur intention de dépenses, puisque celles-ci ne sont pas équilibrées par des recettes 
qui sont centralisées dans "le pot commun" 
Nous commençons la réunion par le plus facile; les commissions n'ayant pas envoyé leur budget : 
La proposition est de geler les sommes correspondant à l'année écoulée. 
 
Le premier budget examiné CRAMC  
Le budget présenté s'élève à 18437€ il se décompose en 7 postes 
  - stages   9607 
  - évaluations   5250(*) 
  - administratif   2510 
  - pole espoir arbitre    295 
  - championnat de France   250 
  - formation continue    275 
  - cassettes vidéo    250(*) 
Le président de la CRAMC souhaite que cette année soit doublé son poste EVALUATIONS  il veut voir tous 
les arbitres bourguignons 1fois au cours de cette saison. Autre point également doublé, les Evaluations vidéo 
pour le pôle espoir arbitre. 
A ce budget il conviendrait de rajouter une somme forfaitaire  de 3000€ pour le suivi  de l'arbitrage en 
championnat benjamin 1arbitre tuteur désigné par le CRAMC le coût  risquant d'évoluer suivant le nombre 
d'équipes 
 
Second budget examiné CRJT  
Les budgets présentés sont : 
POLE MIXTE  :  
  - formation sportive  26950 
  - formation scolaire    4000 
  - suivi médical    6800 
  - vie du sportif    9400 
 
CRJT : 
  - formation des joueurs 33910 
  - formation des cadres   9450 
  - ETR      8600 
  - Moyens 2 CTS    5440 
 
Le budget CRJT représente 104 550€ il est en très forte augmentation dû à l'arrivée du 2eme  CTS et par le 
souhait du président de redynamiser la commission avec plus de formations et de professionnaliser les 
intervenants. 
 
Nous proposons donc, au comité de voter favorablement ces proposions de budget prévisionnel pour 
2007/2008 et nous demandons au trésorier de les prendre en compte pour l'élaboration de son projet de 
budget. 
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DATES MANIFESTATIONS LIEUX HORAIRES 

10 au 12 avril Stage MINIMES 2 CREPS – DIJON 
(21)  

13 au 15 avril TIL MINIMES 2 ST FOY LES 
LYON (69)  

18 au 20 avril Stage BENJAMINS 2 CREPS – DIJON 
(21)  

21 et 22 avril TIL BENJAMINS 2 DIJON (21)  

28 et 29 avril Examens EJ + ER CRISD – DIJON 
(21)  

Mardi 01 mai Rassemblement MINI 
BASKET 

Palais de la Foire 
DIJON (21) 9H 

Mercredi 02 mai 
Journée Détection Pôle 

Espoirs 
Joueurs(ses) nés(es) en 93/94 

Collège 
MONTCHAPET 

DIJON 
13H15 

07 au 11 mai Stage préparation BEES CREPS – DIJON 
(21)  

Vendredi 11 mai COMITÉ DIRECTEUR LBBB 
Rue de l’Arquebuse 

AUTUN (71) 19H30 

 


